

Italijanska policija je skrbno stikala za osebami, ki bi bile sposobne za izvršitev atentata na najveličastnejšo cerkev krščanstva. Njeni veliki napori so imeli uspeh. Meseca oktobra 1933 je zaprla 4 moške, ki so dobili pobudo in navodilo za izvršitev atentata iz italijanskega protifašistovskega krožka v Parizu, in ti so: Renat Cianca in njegov sin Klavdij Cianca — brat, odnosno nečak Alberta Cianca, ki je duša in vodja omenjenega krožka v Parizu — ter Lenart Bucciglioni in Paskal Capasso. Renat Cianca je spoznal Bucciglioni v ministrstvu javnih del, kjer sta bila prigodno zaposlena, ter ga dvakrat poslal svojemu bratu v Pariz. Pri drugem obisku v aprilu 1933 je bil izdelan načrt za bombne atentate, ki naj se vršijo na raznih krajih v dokaz, da antifazišem (protifašistična struja) še ni mrtev. Posebna bomba, vsebujoča absolutno smrtno učinkujoči strupeni plin, naj se pripravi za ministrskega predsednika Mussolinija. Z načrtom prinese Bucciglioni v Rim predujem 800 lir. Renat Cianca pridobi svojega 20letnega sina Klavdija, ki je spreten mehanik, za izdelavo peklenskega stroja, ki je eksplodiral 25. junija v prednjem prostoru cerkve sv. Petra. Bucciglioni gre tretjič v Pariz po obljubljeni denar. Dobi pouk o tem, kako naj se izvrši atentat na Mussolinija, in za to potrebne kemikalije. Obenem prejme 8 000 lir kot plačilo za atentat na cerkev sv. Petra in delni predujem iz nadaljnje obljubljenega svote, ki naj bi znašala 8000 do 10.000 lir. Po povratku v Rim razdeli Bucciglioni prejeti denar med udeležence, potem se loti priprave atentata na Mussolinija. Dne 7. oktobra ga zadene usoda: policija ga je zalotila in z drugimi zarotniki zaprla. Dne 16. marca se je vršil proces zoper atentatorje, od kojih sta bila dva obsojena na smrt. Atentat se je sicer izvršil na državnem ozemlju papeževskega vatikanskega mesta ter spada pod njegovo sodno oblast! Vsled pogodbe med vatikanskim mestom in italijansko državo pa se vsa zločina, ki se dogodijo na prostoru in v cerkvi sv. Petra, sodijo in kaznujejo od italijanske državne oblasti.

**Zvonovi rešili mesto.** Pustni ponedeljek in torek je bila, kakor znano, socialistična ustaja v Avstriji. Po industrijskih središčih in po mestih so se

vršile borbe med ustaškimi delavci in orožništvom, vojaštvom in Heimwehrom. Moči so bile po raznih krajih nesorazmerno razdeljene: v tem kraju so bili ustaši v premoči, v drugem pa orožniki, vojaki in Heimwehrovci. V prvem hipu, ko je izbruhnul ustanek, so bili socialistični Schutzbündlerji v nekaterih krajih v taki premoči, da se jim sploh nikdo ni mogel postaviti v bran. Takšen je bil položaj v mestu Waidhofen ob reki Ybbs na Nižje-Avstrijskem. Na pustni torek so bile vse oborožene formacije iz mesta komandirane na pomoč v mesto Steyr, kjer so se vodile težke borbe. V mestu Waidhofen je ostalo samo 80 mož, in še ti so bili slabo oboroženi. To so doznali rdeči Schutzbündlerji v Böhlerjevi fabriki, ki je od mesta oddaljena samo 3 km. Proti polnoči jih je odmarširalo 200 prav dobro oboroženih mož proti mestu, da bi ga zavzeli. Že so blizu mesta. Naenkrat zadoni s cerkvenega stolpa gromki glas zvonov. V mestu je namreč starodavna navada, da malo pred polnočjo zazvonijo z zvonovi v znamenje, da je pust končan ter začneta resen čas posta. Ustaši kot slabi kristjani, ki se niso brigali za cerkev in njene lepe običaje, niso vedeli, kaj to zvonjenje pomenja. Šinilo jim je skozi glave, da je njihov načrt izdan ter da kličejo zvonovi meščane na odpor in obrambo zoper socialistične ustaše. To je te junake tako pestrašilo, da so jadrno pobegnili v svoje domove. Tako so zvonovi rešili meščane strašnega prelivanja krvi.

## Drzen vlom.

V mraaku so zaklenili vrata, spustili roloje, osvetlili blagajno. Z mirno zavestjo, da je siguran in varen, gre lastnik k počitku. Jesenske noči — poštnjak mirno spi in tedaj je za vlomilca čas. Pride trgovca v ranem jutru v lokalo, ne najde ne denarja, ne blaga. Obupan se sprašuje: Kaj naj še storim, da bi bil varen? Opremil sem hišo z najboljšimi zaporami, ne pomaga nič. Kaj naj bi še napravil?

Je dober svet! Ne takrat, ko je že prepozno, ko je še čas, je treba skleniti zavarovanje zoper vlom pri »Vzajemni zavarovalnici« v Ljubljani in ne bo obupnega tarnanja v nesreči.

most v Celju. — Mežiška dolina je trpela zelo hudo vsled divjanja Meže. Od Prevalj do Guštanja je bilo eno jezero. Škoda v Mežiški dolini sega v milijone. Mežiška dolina je tem hujše prizadeta, ker je napravila voda že lansko jesen občutno škodo in kar je kmet v jeseni posejal, je sedaj vse uničeno. Rudniški jez v Prevaljah, ki je zdržal jesensko povodenj, je tokrat vodovje razdrlo in je napravila poplava mnogo škode po delavski koloniji. V veliki opasnosti je bila radi nanešenega hločevja papirnica grofa Thurna.

**Obžalovanja vredni pogorelci na Dr. polju.** Komaj je skopnel sneg, so se že pojavili številni požari po Dravskem polju. Dan za dnem se kopičijo poročila, kako uniči ogenj navadno v noči

temu gospodarsko poslopje, onemu hišo itd. Posestniku Janezu Sagadinu v Spodnji Gorici je pogorelo gospodarsko poslopje s krmo. Oteli so le živino in znaša škoda 58.000 Din. V Račah je upepelil ogenj stanovanjsko hišo pos. Martinu Tomincu. Škodo cenijo na 20 tisoč Din. Posestniku Alojziju Ducmanu v Stražgonju pri Cirkovcah je uničil ogenj hišo in gospodarsko poslopje, ki sta bila deloma zidana, deloma lesena. Škoda cenjena na 25.000 Din.

**Strašna požarna nesreča.** Dne 14. t. m. pozno zvečer je nastal požar pri posestnici in vdovi Mariji Drevenšek iz Gerečje vasi pri Ptujju. Požar je izbruhnul v gospodarskem poslopiju, med tem ko so domači molili v stanovanjski hiši. Radi vetra je naglo preskočil ogenj na hišno streho. Ko so domači zapazili ogenj, so zbežali iz goreče hiše, v kateri sta ostali le 58letna Marija Drevenšek in njena 17letna hčerka Antonija. Zrušena streha in trami so zaprla obema izhod. Neustrašeni gasilci so rešili komaj vso opečeno mater, hčerke pa že ni bilo več mogoče potegniti skozi vrata. Iztrgali so iz okenj železno mrežo in so izvlekli vso opečeno ter od dima omamljeno Tončko skozi okno. Pri reševanju sta se hudo opekla gasilca: Štefan Rozman in Friderik Golob, ki sta tvegala svoji življenji za obe v gorečo hišo ujeti žrtvi. Vse štiri opečence so prepeljali v ptujško bolnišnico, kjer je Antonija umrla, mati se bori s smrtjo, junaška gasilca se pa bosta pozdravila. Požarna škoda znaša 100.000 Din in je le deloma krita z zavarovalnino.

**Ogenj je uničil** dne 13. t. m. na Pragerskem blizu kolodvora gospodarsko poslopje posestniku Alojziju Muleju.

**Padel v zmedenosti preko skal v Dravo in utonil.** Pri železniški postaji Sv. Lovrenc na Pohorju se je pripetila zadnje dni redka smrtna nesreča. 36letni železničar se je mudil popoldne v neki krčmi na levem bregu Drave v družbi prijateljev. Brodar Bobič ga je prepeljal preko Drave, ga je spremil po strmini proti kolodvoru, kjer je železničar sedel. Brodar se je podal z brodom po drugo družbo preko reke. Ko so bili tovariši na desnem bregu Drave, so začeli iskati železničarja, a ga ni bilo nikjer. V grmu nad strmino, ki pada v reko, so našli njegov čevelj, a ničesar drugega. Po daljšem iskanju so zadeli na truplo smrtno ponesrečenega nekaj 100 m pod brodom v Dravi. Na eni nogi je bil bos, na drugi čevelj razvezan in obleko razpeto. V zmedenosti je bil uverjen, da je že dozna, se je hotel razpraviti za nočni počitek, se nagnil preveč preko strmine nad Dravo, strmoglavil v vodo ter utonil.

**Strašna eksplozija dinamita.** V pristanišču Libertad v osrednje-ameriški republiki San Salvador je eksplodiralo dne 14. t. m. pri prekladanju streliva 7500 kg dinamita. Precej nad sto delavcev je bilo ubitih, 40 ranjenih, uničenih je 15.000 vreč kave, vse stavbe v pristanišču so se porušile, uničene so vse manjše ladje, ki so se nahajale v luki. V Libertadu so bili izmed javnih poslopij posebno hudo po-



## Osebne vesti.

**Župnijo Negova v Slov. goricah** je dobil dosedanji celjski kaplan g. Ivan Granfola.

## Nesreče.

**Poplave po Sloveniji.** Nalivi zadnjega tedna so povzročili poplave po celi Sloveniji. Močeno je narasla zopet Savinja in je njen razliv napravil mnogo škode po zgornji Savinjski dolini ter okrog Celja. Savinja je tako narasla, da je ogrožala celo novi kapucinski